
Пазете се от кваса на фарисеите и от кваса на Ирод! 
Марк 8:11‐21 

 
“Но учениците Му забравиха да вземат хляб и нямаха при себе си в ладията повече 

от един хляб.” Марк 8:14  
 

Ние можем да мислим, че Исус и учениците му бяха гладни, когато бяха в ладията. И 
затова търсеха нещо за ядене. Но те разбраха, че имат само един хляб. Според мен, когато 
Исуc  беше  гладен,  си  спомни  това,  което  Му  се  беше  случило  преди  2  години.  Какво  се  
беше случило на Исус 2 години по‐рано? Това е писано в Матей 4:3‐4.  
 
Матей 4:3 ”И така, изкусителят дойде и Му каза: Ако си Божий Син, заповядай тези камъни 
да станат хлябове. А Той отговори: Писано е:  „Не само с хляб ще живее човек, но с всяко 
слово, което излиза от Божиите уста.“ 

Затова  Исус  казва  това:  “И  Той  им  заръча:  Внимавайте,  пазете  се  от  кваса  на 
фарисеите и кваса на Ирод.” 

Фарисеите  бяха  религиозни  учители.  Ирод  е  политически  владетел.  Дяволът 
изкушаваше Исус точно чрез религиозни и политически  стремежи.  
    “Тогава дяволът Го заведе в святия град, постави Го на крилото на храма и Му каза: 
Ако си Божий Син, хвърли се долу, защото е писано: „Ще заповяда на ангелите Си за Теб: и 
на ръце ще Те вдигат, да не би да удариш о камък крака Си“ Исус му каза: Писано е още: „Да 
не изпитваш Господа, твоя Бог.“ 

“Дяволът Го заведе в святия град.” „Святия град?“ Какво е святият град? “И постави 
Го  на  крилото  на  храма.”  „Храма!“  И  говори  за  Божието  слово  „защото  е  писано:  „Ще 
заповяда на ангелите Си за Теб: и на ръце ще Те вдигат, да не би да удариш о камък крака 
Си“ 

Исус казва: “Внимавайте, пазете се от кваса на фарисеите.”  
 
“Пак Го заведе дяволът на една много висока планина, показа Му всички царства на 

света и тяхната слава и Му каза: Всичко това ще Ти дам, ако паднеш да ми се поклониш. 
Тогава  Исус  му  каза:  Махни  се,  Сатана,  защото  е  писано:  „На  Господа,  твоя  Бог,  да  се 
покланяш и  само на Него да  служиш.“ Дяволът Го  заведе на  една много висока планина, 
показа Му всички царства на света и тяхната слава. И Му каза: всичко това ще Ти дам. Ако 
паднеш да ми се поклониш.” 
 

Исус казва: “Внимавайте, пазете се от кваса на Ирод.” 
 
Какво  е  квасът  на фарисеите?  За  да  се  пазим  от  кваса  на фарисеите,  трябва  да  го 

знаем какво представлява. Първо, нека да видим какво говорят фарисеите.  
 

Марк 2:16. “Тогава книжниците, които бяха от фарисеите, като видяха, че Той яде с 
грешниците  и  бирниците,  казаха  на  учениците  Му:  Защо  яде  и  пие  с  бирниците  и 
грешниците?” 
 

Марк 2:17. “А Исус, като чу това, им каза: Здравите нямат нужда от лекар, а болните: 
не съм дошъл да призова праведните, а грешниците(към покаяние).” 
 



Фарисеите,  които  учеха  и  знаеха  добре  Божиите  закони,  не  искаха  да  общуват  с 
грешниците  и  бирниците.  Според  тях,  те  са  по‐добри  и  по‐святи  от  другите.  Според  тях 
общуването с грешниците и бирниците е грях.  
 

Можем да разберем по‐добре фарисеите чрез Лука 18 глава. 
 

Лука 18:10‐12. “Двама души се изкачиха в храма да се помолят, единият – фарисей, а 
другият – бирник. Фарисеят, като се изправи, молеше се в себе си така: Боже, благодаря Ти, 
че  не  съм  като  другите  човеци‐  грабители,  неправедници,  прелюбодейци,  и  особено  не 
като този бирник. Постя два пъти в седмицата, давам десятък от всичко, което придобия.” 

Фарисеят е такъв. „Не съм като другите човеци“. Според него той е по‐добър човек 
от другите. Той сравняваше себе си с другите. 
 

Искам да задам въпрос. Ние можем ли да кажем „ти си по‐добър от него. Или той е 
по‐лош от нея.“ Да или не? Сега ще ви задам друг въпрос. Според Господ има ли по‐добър 
или по‐лош човек между хората? Има ли хора, които Бог обича повече? Според мен няма! 
Бог  обича  всички  еднакво.  Божият  син  Исус  умря  за  всички  хора.  Ние  не  можем  да  се 
сравняваме с другите. Защото Бог не сравнява нас с другите хора.  
 

Лука12:1.  “Той  почна  да  говори  на  учениците  Си:  Преди  всичко,  пазете  се  от 
фарисейския квас, който е лицемерие.” 
 

Аз съм чувал това няколко пъти: „Аз не ходя на църква, защото хората, които ходят 
на църква, са много лицемерни.“  
 

Матей  7:5.    “Лицемерецо,  първо  извади  гредата  от  своето  око  и  тогава ще  видиш 
ясно, за да извадиш съчицата от окото на брат си.” 
 

Аз мисля, че християните съдят много другите хора,  които се наричат невярващи и 
също вярващи. Това не е добре. 
 

Марк 7:6‐8.    “А Той им каза: Добре е пророкувал Исайя за вас, лицемерите, както е 
писано:  „Този  народ  Ме  почита  с  устните  си,  но  сърцето  им  стои  далеч  от  Мен.  Обаче 
напразно  Ме  почитат,  като  преподават  за  поучение  човешки  заповеди.“  Вие  оставяте 
Божията заповед и държите човешкото предание, измивания на стомни и чаши: и правите 
много други неща. “ 
 

Матей 12:7. „милост искам, а не жертва“ 
 

Матей 23:23. “Горко на вас, книжници и фарисей, лицемери! Защото давате десятък 
от  джоджена,  копъра  и  кимиона,  а  сте  пренебрегнали  по‐важните  неща  на  закона  – 
правосъдието,  милостта  и  верността,  но  тези  трябваше  да  правите,  а  онези  да  не 
пренебрегвате.” 
 

Сега пак ще ви задам въпрос. Бог обича ли книжниците и фарисеите? Да или не? Бог 
обича  книжниците  и фарисеите.  Затова  Бог Исус  умря и  за  тях.  Добре  тогава,  пак ще  ви 
задам  един  въпрос.  Бог  обича  ли  повече  християни  като  нас,  отколкото  мюсюлмани, 
отколкото будисти, хиндуисти и комунисти? Не или да? Бог ни обича еднакво. Защото Бог 



умря и за тях, заради любовта си към тях.  
 

Ние също нека да се стараем да обичаме мюсолманите и будистите, и хиндуистите, 
лицемерите, и комунистите. Ние не сме по‐добри от тях. Ние сме еднакви. Всички са ценни 
според Бога. Ние  сме последователи на Исус. Исус умря за тях. И ние  следваме Исус. Ние 
също трябва да сме готови да умрем за тях. 
 
Амин!  
 

Матей 23:12. “А който възвисява себе си, ще се смири: и който смири себе си, ще се 
възвиси. Господи, бъди милостив към нас, грешниците. “ 

Господи!  Ние  сме  лицемерни.  Досега  ние  мислихме,  че  сме  по‐добри  от  
невярващите.  Покайваме  се  сега  пред  Теб.  Господи,  помагай  ни  да  обичаме  другите 
независимо от това какви хора са. Господи, помогни ни да виждаме света през Твойте очи” 

 
В името на Исус, нашият Спасител, амин.  

 
 


